



## Tisková zpráva

Kladno 16. 1. 2024

### Zabodovala Bílá voda i Mrtvola v komíně

**Stejně jako každý rok, i v letos v lednu jsme se rozhodli prozkoumat, jak si vedly jednotlivé tituly z fondu Středočeské vědecké knihovny v oblíbenosti u čtenářů v roce 2023.**

Pořadí v četnosti výpůjček jsme rozdělili do následujících kategorií: beletrie, odborná literatura, dětská literatura, CD a deskové hry.

Nakolik měla vliv loňská beseda s Kateřinou Tučkovou na množství výpůjček její poslední knihy, těžko soudit, ale její Bílá voda se umístila se 30 výpůjčkami na prvním místě. Vzhledem k tomu, že kategorii dále nedělíme na českou a zahraniční beletrii, srdce patriota radostně poskočí.

Druhou a třetí příčku obsadila Julie Caplin s 29 výpůjčkami s titulem Chata ve Švýcarsku a s 28 výpůjčkami s knihou Domek v Irsku. Bílé vodě téměř šlape na paty, ale i tak je potěšující vidět, že vážnější téma předstihlo ryze odpočinkové tituly.

Čtvrté místo s 27 výpůjčkami obsadil Robert Bryndza s Osudným dědictvím a páté Alena Mornštajnová s Listopádem (26x). Kupodivu se neumístila její poslední kniha Les v domě, se kterou v loňském roce zavítala do Kladna na autorské čtení a besedu.

V kategorii Odborná literatura první místo získal Cirkadiální kód Satchina Pandy (24x), druhou pozici drží Peter Gavora s Úvodem do pedagogického výzkumu (22x), o bronz se dělí Jiří Mareš a Jan Čáp s Psychologií pro učitele (21x) a Stephen Taylor a Michael Armstrong s Řízením lidských zdrojů (21x). Pátým místem náš výběr uzavírá Martin Moravec s titulem Josef Mareš: moje případy z 1. oddělení (20x).

Čísla v kategorii Dětská beletrie napovídají, že dětští čtenáři do vědecké knihovny cestu teprve hledají. Jen doufejme, že název vítězného titulu Mrtvola v komíně (11x), jehož autorem je Alan Bradley, nebylo hlavním kritériem při rozhodování, co půjčit.

O jednu výpůjčku méně – druhé místo – patří Tanje Eschové s titulem Ujda a případ U. Každoročně se umístující Jeff Kinney s Deníkem malého poseroutky svým Wíbuchem plýny potvrdil třetí místo, ovšem s 9 výpůjčkami se o něj dělí s Davem Pilkeyem a jeho Dogmanem – Komu letí meruna.

Páté místo jsme se rozhodli neudělit neb se o tuto pozici popralo celkem 13 titulů se shodným počtem bodů.

Vyrovnaně dopadla kategorie CD. O prvenství se dělí Ondřej Sekora s Uprchlíkem na ptačím stromě s Vlastimilem Vondruškou a jeho Zločiny na dvoře císaře Karla IV. – 10 výpůjček.

Devětkrát deponitář knihovny opustil Bernard Minier: Lov, Hákan Nesser: Muž bez psa, Lisa Reganová: Nečekané priznání a rovněž John Grisham: Vražda na ostrově Camino.

A konečně se dostáváme ke kategorii Deskové hry. První místo obsadila s 8 výpůjčkami hra 50 našich stromů. Shodně po sedmi výpůjčkách mají Dějiny udatného českého národa, Desítka Česko, Levá a pravá hemisféra, Prima ZOOM a Představ si!

V celkovém pořadí všech kategorií se opakuje totožné pořadí jako v beletrii, tedy absolutním vítězem je kniha **Kateřiny Tučkové Bílá voda**.

„Pro zajímavost uvádíme, že titul Bílá voda (686 stran) máme ve fondu ve třech exemplářích, všechny momentálně vypůjčené a se dvěma rezervacemi, jednou jako audioknihu a dostupná je rovněž ve formátu pro nevidomé.“, říká Ivana Feldmanová, vedoucí Oddělení služeb veřejnosti.

Kontaktní osoba:

Jitka Hrušková

tel.: 312 813 112, 601 553 218

e-mail: [hruškova@svkkl.cz](mailto:hruškova@svkkl.cz)

**Středočeská vědecká knihovna v Kladně, p. o.**

**Gen. Klapálka 1641, 272 01 Kladno**